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  ATA DA REUNIÃO  CIR SUDOESTE I

Ata da 3ª Reunião Ordinária do ano de 2021 da Comissão de Intergestores Regional – Sudoeste I,

realizada em 04 de maio de  2021 ,às 08:30h, de forma híbrida, no auditório da UniRV – Bloco I –

Administrativo,  Fazenda  Fontes  do  Saber  –  Rio  Verde-GO  e  por  videoconferência  no  link

https://conasems-br.zoom.us/j/96840057422?pwd=ai9WV0U0RC9xYXNxUjlFUDRRR2dtdz09.

REPRESENTAÇÃO ESTADUAL: Anna Otília  –  RS Sudoeste  I,   Arlete  Pires  do Couto – RS

Sudoeste I, Júlia Beatriz Dani Rinaldi – RS Sudoeste I, Elza Rosa da Costa – Roberta Camarini de

Oliveira – RS Sudoeste, Lya Karla – RS Sudoeste I,  Juliana Godoy – RS Sudoeste I, Gleydson –

RS Sudoeste I, Elizete Cavalet – RS Sudoeste I, Carla Ribeiro – RS Sudoeste I, Fernando – RS

Sudoeste I,  Wender da Silva Araújo – RS Sudoeste I,  Luciane Maria Schroeder – RS Sudoeste

I,Eleonora Ferreira – RS Sudoeste I, Lenice Cruvinel Nunes – RS Sudoeste I, Luciana Martins – RS

Sudoeste I, Clévia – RS Sudoeste I, 

REPRESENTAÇÃO  MUNICIPAL  /  SMS:  Gilberto  Rossi  –  SMS  Acreúna,  Kelly  Maria  M.

Coutinho – SMS Montividiu, Elismone – SMS Itajá 

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Milena O. S. Monteiro Bueno

CONVIDADOS:  Adriana Borges – SMS  Cachoeira Alta, Clóvis Leão –SMS Acreúna, Gessyara

do Prado – SMS Acreúna, Janine Carvalho – COSEMS, Maria Cristina Magalhães – Escola de

Saúde/SES-GO, Pâmela Mortana – SMS Montividiu, Phierdecarlo de Oliveira, SMS Santo Antônio

da Barra, Débora Zoratto – SMS Santa Helena de Goiás, Eliezer – SMS Porteirão/SMS Aparecida

do Rio Doce, Raysa – SMS Paranaiguara,  Genes – SMS Caçu, Simone de Melo – SMS Caçu,

Mônica de Sousa Silva – SUSMEP/SES-GO, 

          
PONTOS DA PAUTA

1. Leitura e aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária da CIR Sudoeste I realizada no dia  04 de
maio de 2021.
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2. INFORMES:

2.1     – Vigilância em Saúde – Elizete:
         2.1.1 – Campanha de Influenza
         2.1.2 – Campanha de Covid-19

2.2 – Atenção à Saúde – Roberta   :
2.2.1 – Testes rápidos de HIV, sífilis e hepatite

2.3 – Educação Permanente/CIES – Júlia e Elza
           2.3.1 – Conferência de Saúde

 
3.  APRESENTAÇÕES E PACTUAÇÕES:

3.1 – Planifica Goiás – Rosana F. Abreu/SES-GO
3.2 – Projeto Reabilita Goiás – Júlia/Ed. Permanente
3.3 – Processo Seletivo ACS e ACE – Júlia/Ed. Permanente
3.4 – Sala   de situação do PRI – Júlia /Ed. Permanente
3.5 – EMAESM (Equipe Multiprofissional de Atenção Especializada em Saúde Mental) – Luciana 
Martins – RS Sud. I
3.6 - POP (Procedimentos Operacionais Padrão) de modelo de Implantação dos Núcleos de 
Educação Permanente em Saúde (NEPS) para o SUS na Região Sudoeste I – Elza – RS Sudoeste I

4. HOMOLOGAÇÕES E CERTIFICAÇÕES:

Res. 07/2021 – Aprovar  o POP (Procedimentos Operacionais Padrão) de modelo de Implantação 
dos Núcleos de Educação Permanente em Saúde (NEPS) para o SUS na Região Sudoeste I.

Desenvolvimento da reunião
Item Assuntos tratados Resultados

1 A reunião teve início às 08:30h. Elismone – Coordenadora da CIR Sudoeste I,

abriu  a  reunião,  a  qual  aconteceu  de  forma  híbrida.  Ata  da  3ª  Reunião

Ordinária da CIR Sudoeste I realizada no dia  04 de maio de 2021 aprovada

por unanimidade. 
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2.1

2.1.1

2.1.2

2.2.

2.3.

- Elizete alertou os municípios da necessidade de fazer um chamamento. Que

o município desenvolva uma estratégia para vacinar o primeiro grupo (12/04 a

10/05), em virtude da baixa procura pela vacina H1N1. A situação requer um

trabalho em equipe.

-  Elizete  discorreu  sobre  o  ofício  SES  nº  480/2021  que  trata  das  vacinas

COVID-19. Orientou os municípios a fazerem uma avaliação antes de iniciar a

fase das comorbidades. Fazer um resgate dos que não tomaram a vacina. Em

seguida enviar ofício a SES informando que concluiu a primeira fase e o seu

estoque de doses de vacina. A SES disponibilizou um modelo de declaração

das  comorbidades  para  o  médico  preencher,  o  qual  será  encaminhado  aos

núcleos de vigilâncias dos municípios.

-  Janine  informou  que  a  SES  vai  publicar  uma  nota  técnica  esclarecendo

alguns pontos em relação aos portadores da síndrome de down que deverão ser

vacinados os acima de 18 anos.

- Elizete disse que até o momento nenhum município finalizou a primeira fase,

que essa é a semana do resgate da primeira fase.

- Roberta disse que as remessas dos testes rápidos de HIV, sífilis e hepatite que

vieram do Ministério da Saúde estão com a data de vencimento muito próxima

ou já venceram. Orientou os municípios  utilizarem os exames  mais próximo

de  vencer  para  primeira  etapa  do  teste  de  HIV  e  deixar  para  o  teste

confirmatório  o mais  longe de vencer.  Que os  testes  vencidos  poderão ser

doados para a Universidade para os alunos praticarem.

- Elza disse que este é o ano das Conferências de Saúde – etapa municipal.

Que os documentos publicados não falam para não realizar as conferências,

mas  em  formas  alternativas  para  sua  realização.  Primeiro  semestre:  pré-

conferência; Segundo semestre: conferências on-line ou híbridas obedecendo o

momento sanitário. Se não for possível realiza em 2022. Que as conferências

são  muito  importantes,  já  que  produzem  diretrizes  que  entrarão  no  Plano
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Municipal  de  Saúde.  O  manual  orienta  que  os  municípios  que  não  forem

realizar a conferência deverão fazer o compilamento de documentos do plano

de  saúde  anterior.  No  entanto,  terão  que  comunicar  a  CES  essa  decisão,

lembrando que seja qual for o formato escolhido pelo município o Conselho

Municipal de Saúde deverá aprovar.

- Otília disse que foi organizado um grupo de whatsapp para tratar de assuntos 

relacionados a CIES.

- Elza se dispôs a esclarecer todas as dúvidas dos municípios após a reunião.

- Júlia falou do chamamento de adesão do Edital I ao Curso Técnico dos ACS

ou ACE. Que tem contrapartida do município e cabe ao mesmo decidir  se

compensa assumir esse compromisso. 
3.1 - Rosana – SES/GO disse que o projeto Planifica Goiás terá um período de 18

meses para ser executado, distribuído em 8 etapas.  Apresentou um resumo

detalhado  das  etapas  do  projeto.Vai  enviar  o  termo  de  adesão  para  os

municípios assinarem. 

- Otília disse que a planificação é uma tendência para evoluir para uma forma

de  governo.  Que  o  grande  diferencial  é  a  parte  ambulatorial  com  as

Policlínicas.

- Rosana disse que a previsão de inauguração da policlínica de Quirinópolis é

até julho/2021. Que até chegar o momento de trabalhar com as policlínicas já

terá  sido  inaugurada.  Vai  enviar  o  guia  orientador/termo  de  cooperação

técnica/solicitação de indicação do consultor municipal  e das unidades que

estarão ligadas ao projeto. (UBS/Postos de Saúde) e os tutores das unidades.

- Janine questionou se nos municípios que já venceram algumas etapas vão

continuar de onde pararam.

- Rosana esclareceu que vai revisitar o conteúdo para fazer o diagnóstico do

quanto já avançaram. Quem não teve acesso vai ser explicado tudo de novo.

Que os municípios vão caminhar juntos, sendo 104 municípios na primeira

fase do projeto.
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3.2

3.3

3.4

- Júlia relatou sobre o Programa Reabilita Goiás, que está aberto no site da

Escola de Saúde Pública, o qual  está contemplado numa cartilha, a qual o

profissional de saúde deverá seguir seu passo a passo. O Programa visa ajudar

os  municípios  na  reabilitação  de  seus  pacientes,  sendo  o  público  alvo  o

paciente com sequela de COVID-19, avaliado pela equipe multiprofissional.

Que o vídeo explicativo e o link para acessar a cartilha foi postado no grupo

de whatsapp dos gestores.

- Júlia apresentou uma síntese do manual com o passo a passo do processo

seletivo dos ACS/ACE elaborado pela Escola e a Superintendência. O manual

contempla o fluxo para implantação do processo seletivo.

- Elza, representante da CIES Regional, e que também já foi facilitadora no

PACS alertou quanto ao cuidado dos gestores, no processo seletivo, de não

limitar um agente à rua “X”, mas sim especificar a área apenas. Isso evita que

agentes  permaneçam  limitados  a  uma  única  rua  até  o  momento  de  se

aposentarem,  gerando  gastos  ao  município  com  a  contratação  de  novos

agentes, quando poderia deslocar o agente ocioso para onde necessário dentro

de sua área.

- Otília disse que há municípios que precisam de agentes na área urbana e os

mesmos estão na sua maioria na zona urbana.

- Elismone disse que possui áreas descobertas e excesso de agentes em outras

áreas.

-  Júlia  apresentou  a  planilha  atualizada,  com  resultado  parcial  do

preenchimento,  da sala de situação do PRI.

- Otília solicitou aos técnicos que coloquem as fontes do preenchimento. Que

o  sistema  é  novo,  e  está  em  fase  de  construção,  sendo  previsíveis  os

problemas. Que organizou um grupo de whatsapp para orientar os municípios,

acompanhar  e  buscar  as  soluções  dos  problemas  que  vem  surgindo.  No

entanto, ainda não houve prorrogação do prazo e se mantém em 14/05.

- Janine disse que as fontes de informação não são iguais as que estão pedindo,
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3.5

3.6

alguns dados simplesmente não existem.  Que  as dificuldades estão ocorrendo

com os 246 municípios envolvidos. Há municípios que ainda não começaram

o preenchimento.

- Eliezer disse que não há condições dos municípios disporem de uma equipe

exclusiva para o preenchimento do PRI. Os municípios pequenos teriam que

parar o serviço para realizar o preenchimento. O correto teria sido discutir com

os municípios e não impor questionamentos em grande parte desnecessários,

sem contar dados espalhados e outros que nem existem em nenhum tipo de

fonte. É necessário que o COSEMS interceda e peça uma dilação desse prazo,

no mínimo, 30 dias a frente.

- Elismone sugeriu e ficou deliberado entre os gestores presentes na reunião o

encaminhamento  de  ofício  ao  Secretário  de  Saúde  de  Goiás  solicitando  a

dilação do prazo.

-Luciana – RS Sudoeste I disse que a há uma pandemia paralela prevista, que

é a dos transtornos mentais que aumentaram consideravelmente, modificando

a forma de viver, de trabalhar. A porta de entrada é a Atenção Básica, por isso

ela deve se preparar para receber os casos leves, já que os moderados vão para

o CAPS e os graves para o ambulatório. Explicou de forma sucinta como fazer

o projeto  para abrir  no município uma equipe  Equipe  Multiprofissional  de

Atenção Especializada em Saúde Mental – EMAESM, a qual pode ser tipo 1,

2 ou 3 e deve atuar por 30 horas semanais.

- Elza disse que o POP foi criado pela Portaria nº 196. A política preconiza a

implantação de um núcleo para discutir os assuntos. Phirredecarlo discorreu

sobre  a  experiência  do  seu  município  com  a  implantação  do  NEPS  ,   a

importância   e  a  necessidade  do  Núcleo  no  município.  Que  uma  equipe

comprometida busca soluções.  O Fluxo começa com a busca de participantes;

o município nomeia através de portarias o responsável pela EPS. Reuniões

periódicas  são  realizadas  para  levantar  as  demandas  e  fazer  o  documento

orientador do plano de intervenção, o qual vai nortear as ações em saúde, que
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 serão inseridas no PAS.
4 Homologações e Certificações:

Res.  07/2021  –  Aprovar  o  POP (Procedimentos  Operacionais  Padrão)  de

modelo  de  Implantação  dos  Núcleos  de  Educação  Permanente  em  Saúde

(NEPS) para o SUS na Região Sudoeste I. Aprovada.

Aprovado

- Sem mais a relatar,  às 11:45h  encerrou-se a reunião, eu Milena Oliveira

Soares Monteiro Bueno lavrei a presente ata que após lida e aprovada será

assinada junto com a coordenadora e a vice-coordenadora da  CIR Sudoeste  I.

.
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